
Iiat — Hát egy hízott süldőt nem
Eü a szerkesztőségtől y Ezeket tu- 
Lnns komijával is. — A szóbeli taná- 
Ikás köszönni, bár ez nagyon olcsó, 
let adni de ha ón még egyszer taná- 
tn küldeni, hát ne fizettessen velünk 
jiácsa annyit nem ér.

L:ut J A BB.
ieti Hírlap“ a bécsi alkudozá­
sán a következő táviratokat te­

li, ápril 26. Élénk értekezés fo- 
] a magyarok haza között. Auers- 

tsv egy fél óra hosszáig időz­
árakor Széli Kálmán volt ő 

[igaráson. 3 órakor ő fe.sége Ti- 
] Wenckheimot, 4 órakor pedig 
lert fosadta. E mellett gyakori 
Erik Tisza és Andrássy között, 
pl szőr volt a nap folyamában ő 
Ijg meg nem lehet bizton tudni, 
Iértekezlet mikor fog megtar-

. apr. 26. Délután. Tisza és 
terek ma délelőtti 10 órára 

;ak rendelve. Ké.-öb Andrássy 
Losszabb ideig a magyar mi-

1876. VIII. évfolyam. 84. szám. Szombat, ápril 29.

>on diszokmány bőrgyártmányoE

ídtö megírni
■ik szám.

Idiszletek és készletek, fran-
Ilyem-gobelin-gyapju-barsony 
I penzszekrenyek. összes I 1 az dús tartalmú
fcadszék is kapható.

lömeggondnok.
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Előfizetési árak:
Helybe, és postán küldve:

Y, évre 2 irt 50 kr. 
Egy

Egy évre lOfrt — kr.Egye
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fóplaez, Vee sey-háx földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T elegdi K. Laj os könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasiboe petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdii: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Debreczen, ápril 29. kártyára, és e kártyát kijátszották; s most 
* j a missio embere előáll, bemutatja a ki-

Nem áll tehetségünkben rajzolni, és! r^iyt 0iy 8zerepben, mely alkotmányos ál- 
pedig hűen rajzolni azon nyomott han-1 ]amban nem létezik, és önmagát, mint 
gulatot, mely most e megdöbbentő per-1 olyant, ki az alkotmányosan nem létezhető 
ezekben a hazafiak arczain tükröződik, királyi akaratot alázattal végrehajtja.“ Ez 
Azok a korábban hatalmas egyének, kik j az ur megbizást nyert a millióktól, — 
rajongó imádattal függőitek egy gyarló ‘ mondja az „E—s*—hogy a hazát meg- 
emberen, kik a választási diadal mámo-Jmentse s közénk tér a királyi pá­
rában, taraczkok durrogásai, és ezer ^„cscsal, hogy a hazát el kell vesz- 
fáklj aláng s temérdek zászlók lengése j tenie. Ki látott még ilyen paródiát nemze- 
közt igyekeztek égig emelni, és a földi j tek életében! A ki a nemzeti akarat képvi- 
nagyság tetőpontjáig felerőltetni imádott gelésének szerepében mint egy óriás kívánt 
bálványukat; azok most behúzva a vi-; kimagasodni, hogyan cseppenthet az kö- 
torlákat egy nagy tompa kérdőjellé vál- zénk mint egy haszontalan törpe, tiltott 
tozott arczczal, tétlenül, gyáván, meg-1 és hazug megbízással? 
hunvászkodva állanak azon hajó fede- j Hát létezhetik-e oly királyi akarat, 
lén, mely kezdetben negéddel látszott mejy a nemzetet alkotmányos életének el­
szelni a habokat, de a mely ma már a i vesztésével fenyegesse? Mi közünk ahoz 
romlás bűzös iszapjában megfeneklett és a királyhoz, kit ott a szabadelvű párt áldo- 
tovább mozdulni nem tud. zati oltárán rém-istenségül felállítottak,

Nosza uraim előre csak, mi mond- hogyagyávák slelkiismeretlenek porba bő­
jük most ezt. kiket gatyás parasztoknak ruljanak előtte? Milyen jogon lép közénk 
neveztetek, minduntalan a gúny nyilait az udvarnak szolgája, hogy a fenyegető 
szórtátok ránk, a mikor csak sáfárko-: király nevében beszéljen a nemzethez, a 
dástok ellen félj aj dúlt bennünk a szív, ‘ m;kor az alkotmányos miniszterelnöknek 
a lélek. Mit szóltok most a jelenlegi a nemzet nevében kellene beszélni a tör- 
nyomoruságos eredményhez, melynek i vényekre esküdt királyhoz ? — Az alkot- 
bekövetkezését mi, bár üldöztetek vala,: mányos törvény senkinek meg nem en­
de mégis untalan füleitekbe kiáltottuk !? j ge(Ji azt, hogy a királyban a törvények 
Ki volt az eszeveszett ? ki ment fejjel a felforgatásának szándékát feltételezze, és 
falnak ? A függetlenségi párt-é, vagy a ha bárhonnan jöjjön fenyegetés, alkot

egy kedvelt kormány bukásába kerülne is a 
határozat.

— A bécsi alkudozásokra vonatkozólag 
legújabb és legfontosabb azon hir, mely sze­
rint a miniszterek Budapestről a miniszterel­
nök által táviratilag Bécsbe hivattak, s azok 
oda Perczel miniszteren kívül, ki a kormányt 
Budapesten képviseli, elutaztak. — E felhi­
vatásnak — a „Pesti Napló“ szerint 
nem lehet más értelme, mint az, hogy a kor­
mánynak sem lemondása, sem eddigi állás­
pontja nem fogadtatván el, újabb megállapo­
dások szüksége forog fenn, s e czélból tanács­
kozik újra a magyar kormány Bécsben. E tár­
gyalások eldöntését Jegközelebbre várják.

Tisza?
Fájdalom! e tekintetben a múlt és 

jelen kegyetlenül megfelel, és a gőgös 
gúnyos, drága mulatságért mindnyájan, 
az egész ország fizette és fizeti a szám­
lát. Azt hisszük, hogy nem vádolhat 
senki minket igazságosan azért, ha a

mányos törvényeink és nemzeti jogaink 
ellen, nekünk az elszánt határo­
zott védelem egyetlen köteles­
ségünk.

Absolut államban sem lehet a minisz­
tert arra kényszeríteni, hogy a királyi aka- 

-- ~ ratot meggyőződése ellen szolgálja. Alkot-
haza keserű és veszélyes körülményéi má 08 államban pedig a királyi akarat

felidévnit állitiuk a 1 , w i . i • ... . _____ n____
—Jii • 1 mányos anamoan peuig a Kiraiyi aaarac 

közt, annak okozóit, felidéző« állítjuk a! sohasem léphet kifejezetten és személyes 
közvélemény törvényszéke elé. Mert a i jelleggel előtérbe. Felfordult dolog az ná-—- -jelleggel ei
baj és vész oly nagy és oly gyokeres*; lunk, hogy a miniszterek nemcsak minta 
melynek elhárítására most már egy or- király szoigiü jönek és mennek, hanem

még oda merészkednek lépni a nemzetszagosán összetömöritett akarattal páro­
sult szilárd eljárás segíthet csak egyedül’

A bécsi alkudozások, melyek a leg­
méltóbb bosszankodásnak voltak okozói, 
a szomszédok merev maguktartása foly­
tán eredményt nem tüntettek fel, hanem 
hát a magyar kormányt arra a kény- 
szerűségre juttaták, hogy tárczájáról le­
mondjon; de mely lemondást egyelőre 
a király nem volt hajlandó elfogadni.

Tisza Kálmán Budapesten e hó 25-én 
tartott pártgyülekezetben igyekezett a je­
lenlegi helyzetet világításba helyezni.

Az ő nyilatkozata az aradi „A.“ 
szerint annyit tesz: Mondjunk le Ma­
gyarország anyagi helyzete javításának 
minden reményéről, az önállás, a füg­
getlen közgazdasági élet minden kilátá­
sáról.

És milyen alakban történik ez a le­
mondás ! Milyen szégyenletes, milyen nyo­
morúságos látványt nyújt ez alkalommal 
kormány és szabadelvű párt, mely a nem­
zetet képviseli. Tisza Kálmán megkös­
sön egy alkut, melyet maga is rosznak 
tart, melyről meg van győződve, hogy 

nemzet érdekeivel ellenkezik. Megköti

képviselői elé, és a király akaratára hivat 
koznak, a király nevében fenyegetnek.

A nemzet képviselői, a király állító­
lagos akaratával előlépő miniszternek tel­
jes joggal mondhatták volna azon szava­
kat, miket 1789-ben a franczia nemzet­
gyűlésben Mirabeau mondott a király ud- 
varonczának: „Menj és mondd meg urad­
nak, a ki téged ide küldött, hogy mi a 
nemzet megbízásából vagyunk itten.“....

Most már azonban nagyon valószínű, 
hogy Tisza Kálmán végkép leteszi tárczá- 
jáf ; félő azonban, hogy ha Bécsben va­
lami kis engedménykét találnak nyújtani 
kormányunknak, mire ide ér, úgy megnő, 
hogy a mostani szép elhatározottság a 
többség előtt az üres nagyság látására 
szétpattan, mint a szappanbuborék.

— Király ó felsége Szende Béla honvé­
delmi minisztert a magyar honvéd gyalogság 
szolgálaton kívüli viszonyában alezredessé ne­
vezte ki.

— Az Aradon megjelenő „Alföld“, a kor­
mánypárt egyik elsőrendű vidéki napi* közlönye 
válságos helyzetünkről szólva, a következőket 
mondja: Szent kötelességünk, hogy a Becsből 
hazahozandó kiegyezés elfogadását, ha az csak­
ugyan osztrák föltételek szerinti lesz, teljes 
e.ónkból ellenezzük. Föl kell használnunk

— A zárszámadási bizottság tegnapelőtti 
ülésében megkezdte az 1874-ik évi zárszáma­
dás tárgyalását.

A közös vámterület.
(Mutatvány Lukács Bélának „Ausztria és 
Magyarország pénzügyei és adórendszere“ 

czimü munkájából.

Szóljunk azon diferentiákról, melyek a 
közgazdasági érdekek tekintetében a két ál­
lam közt fenállanak.

Láttuk, hogy a vámpolitika, mely a mo­
narchiában eddig követtetett, Magyarországot 
az ausztriai tartományok tributariusává tette. 
Auszria számára biztosíttattak Magyarország 
terményei lehető olcsó áron, — Magyarország 
iparczDkei, gyártmányai magas vámok által tá­
vol tartattak Ausztriából, pedig már a hitel s 
közlekedési viszonyok fejletlensége (nem is em­
lítve népünknek kisebb fokú munka és törekvő 
ösztönét) szerfelett megnehezité czikkeinknek 
versenyei; az ausztriai gyártmányok kisebb s 
kedvezményi vámok mellett elözönölhették 
Magyarországot, sikeresen vei senyezve itt sa­
ját iparczikkeinkkel is, a külfölddel való ke­
reskedés pedig tilalmak s magas vámok által 
lehetetlenné volt téve. Magyarország csak azt 
adhatta el, a mit Ausztria megvett, s azon az 
áron, a mint megvette, a mire pedig M.igyar- 
országnak szüksége volt, azt mind Ausztriától 
volt kénytelen megvenni.

Mérsékeltebb formát öltött ugyan, — de 
nem változott ez állapot akkor sem, midőn a 
közbenső rendszer helyébe a védvám lé­
pett.

Nem változott, mert az ipar fölött nem 
rendelkező Magyarország általában csak 15— 
20 százalék vám mellett hozhatja be a kül­
földi iparczikkeket s gyártmányokat. — Ez az 
adott viszonyuk közt védelme az ausztaiai 
iparnak, mely a közelség előnye mellett még 
15—20 százalékkal jobban értékesítheti gyárt­
mányait és iparczikkeit, s ennélfogva 15—20 
százalékkal megvámolja Magyarországot. A vám 
nagy része tehát nem az államkincstárba, ha­
nem az ausztriai iparosoknak fizettetik. *)

Ez az állapot tovább fenn nem maradhat!
Az önálló Magyarország egyszerű vé­

tóját veti ennek ellenébe. S a szabadelvű in 
síitutiókkal organisált ■ alkotmányos Ausztria 
nem kívánhatja, bogy közgazdasági gyámsága, 
— még pedig nagyon is mostoha gyámsága 
alatt maradjon Magyarország to­
vábbra is.

Magyarország kiválólag nyers termelő 
ország, feljetlen iparral. Kivitelének nagy zöme 
nyers terményekből áll, egyebekben pedig a 
külföld, illetőleg Auszriára van szorulva, Ausz­
tria meg iparos, Magyarországhoz képest gyá­
rakban gazdag ország, iparczikkei és gyárt­
mányai képezik a főkiviteli forrást s nyers 
terményekből és anyag ok ból csak épen 
annyit vesz, — a mennyit saját termelése nem 
fedez.

A két ország ezen eltérő közgazdasági 
jellegénél fogva az egységes vámterület az 
érdekeket meg nem védheti. — Egységes vám­
terület mellett két ellentétes irány igyekszik 
érvényesülni.

Magyország ugyanis általában a szabad 
kereskedés felé hajlik. Nem mai, nem úgyne­
vezett modern áramlat ez, hanem az ország 
érdekében levőnek tartották már az 1802, 
1805, 1807-iki országgyűlések. Magyarország 
nyers terményeinek tág piaczot akar szerezni ; 
az iparczikkeket és gyártmányokat pedig ott 
akarja venni, a bol legolcsóbban kapja. Erről 
az irányról Magyarország csak akkor mondhat 
le, ha nagy érdekek parancsolják, ha például 
a védvámokkal akarná saját iparát támogatni, 
vagy ha államháztartásának rendezése szem­
pontjából emelné föl a vámokat.

Mindez azonban okszerűen csak önálló 
vámterület mellett lenne megkísérthető és 
realisálható, mert egységes vámterület mellett 
nem a magyar ipar és a magyar kincstár, ha­
nem az ausztriai ipar venné ennek hasznát, 
mely ilyen intézkedések mellett a külföldi ipar 
versenye által még kevésbbé incommcdáltat- 
nék, s a magyarországi úgysem versenyképes 
ipart még inkább tönkre verné.

Egységes vámterület mellett tehát Ma­
gyarország a legnagyobb mértékben szabadke­
reskedő, s érdeke azt parancsolja, hogy oda 
törekedjék, hogy a behozandó áruk vámtéte­
lei minél inkább leszállittassanak, — hogy igy 
Magyarország minél olcsóbban juthasson az 
iparczikkek és gyártmányokhoz, miután a vám, 
melyet fizetne, úgy sem a magyar vagy közös 
kincstár, hanem nagyrészben az ausztriai ipar 
javára válik.

Ebben leli magyarázatát az, hogy Ma­
gyarország a külföldi államokkal kötött szer­
ződések tekintetében oda törekedett, hogy a 
behozatali vámtételek leszállittassanak ; hogy 
Magyarország nem tartotta szükségesnek az 
angol pótegyezmémt (mely a textiláruk vám­
ját leszállttá) felmondani. — De midőn annak 
felmondása ausztriai részről sürgettetek, Ma­
gyarország nem tekinthető magát feljogosult­
nak, hogy ezt megakadályozza, — s hogy oly 
szerződés további feotartását erőszakolja, me­
lyet Ausztria maga részére károsoaktart; más­
részről azonban élt törvényadta jogával és fel- 
mondá Ausztriának a vám- és kereskedelmi 
szerződést.

(Folyt, köv.)

Cl HCUJ4CI Cl UCiVCl V Cl ---------------- -------------- - ,
azt harcz nélkül, megköti azt minden »»den rendelkezésre álló alkotmányos esz- 

7........ , Víwt hrwrv nr sem az országban, sem a par-
komolyabb ellenállási kísérlet nélkül, s 
azután maga köré gyűjti a szabadelvű 
pártot, mely szó nélkül hallgatja végig 
a halálos Ítéletet, s melynek csak egy 
kis töredéke mer csak a hazát fenye­
gető újabb iszonyú csapás ellen tüntetni. 
De mi ez a kis töredék a nagy több­
séghez képest!

Minden fel lett tehát téve egyetlen

A „DEBRECZEN" tárczája.

közt, hogy az sem az országban, sem a par­
lamentben többséget ne nyerjen, — habár 
pártszakadásba kerülne is a küzdelem. Mert 
mit veszthetünk még többet, ha mindjárt föl - 
bomlanék is a most még oly szilárd és hatal­
mas szabadelvű párt, midőn az egyesség ára 
államunk végpusztulása, — s mi üdvösét tehet 
az a párt, bármily szilárd és hatalmas legyen 
is, ha hazánk anyag.lag tőnkre megy I . . . . 
Elérkezett a válságos pillanat, határoznunk 
kell, ha egy nagy párt ketté szakadásába s

ELMOSÓDOTT NYOMOK, j
Btlnügyi regény 1 kötélben.

Irta: Achsch ar umoff Miklós.
Harmadik rész:

XIV.
Julia naplójából.

(Folytatás.)
— Ön semmit sem látott ? hát, hogy 

tudott engem bevádolni az urnái ?
— Nagyságos asszony, én erről nem 

mondtam az urnák semmit, hanem ő mondott 
nekem. Tegnap az ön szobájából jött a gyer- 
mekkkel és engem felébresztett. Látta on, 
látta ön ?— kérdé. — Szent isten —■ kialtam 
megrémülve — mit láttam volna^? Hát nem 
vette ön még észre — folytató nőm a 
gyermeket fejjel alátartja ? ée összerezzentem 
és ő fenyegetett engem. — Vigyázzon — 
mondá — ha még egyszer látom és on kellő 
időben nem adja tudtomra, úgy azon pillanat­

ban útnak fog ön bocsáttatni. Még egy óráig 
sem maradhat e házban.

Ez megfogbatlan volt előttem. Mit jelent­
sen ez? — kerdém magamtól — hazudik-e, 
vagy valóban megtébolvodtam ? És mint tör­
ténhetett volna ez? hiszen a gyermeket hogy 
elaltassák, mindkét karon tartják, hogy tart­
hattam volna fejjel alál?

Pálhoz mentem felvilágosítás adás vé­
gett, azonban egy leirhatlan valami visszaté­
résre kényszerűen; tekintetét nem tudtam 
elviselni. Azóta egész éjen át sirt, mégis nem 
mertem a gyermekszobába menni, mert Pál 
egész éjen át a gyermek mellettvolt az ápoló­
nővel együtt. Pál mindenek felett szerette 
leánykáját.

A következő reggelen a kocsi egy le­
véllel az orvoshoz küldetett; alig vártam, bogy 
láthassam az orvost, ki Anusát gyógyította s 
ki egy kitűnő gyermekorvos volt; azonban 
csudálkozásomra egy másik jött. Pál bemutatta 
őt és megnevezte nevét, mely előttem ismert 
hangzásúnak tetszők, de még sem tudtam em­
lékezni, hogy mikor és bol hallottam. Közép 
idejű ember volt, élénk arczcz&T és nyílt, jo 
indulata kifejezéssel. Igen barátságosan kért, 
hogy a kisdedet mutatnám meg neki s együtt

*) E körülményt, bár egészen világos, egy pél- 
dával illustrálom. Posztóiparunk nem lévén, ruháinkat 
idegen kelméből készítjük. Tegyük fel, hogy a külföl­
dön egy rendbeli ruhát megkaphatnánk 100 írttal, be­
hozván a vámmal egvütt kerül nekünk 120 írtba. Mi­
után azonban az ausztriai gyártmányokat sokkal köze­
lebb kapjuk, — a ruhát az ausztriai gyárostól fogjuk 
venni. De ez meg a ruhát bizonyosan nem fogja ol­
csóbban adni, mint a mennyibe nekünk a külföldről 
hozva kerül, t. i. 120 írttal. Hogy olcsóbban adja, az 
a józan kereskedelmi elvekkel ellenkezik, mert a kö­
zelségnél fogva áruinak igy is előnye van a külföldiek 
fölött. Venni fogjuk tehát, e ruhát az ausztriai iparos­
tól 120 írtért, mert megtakarítjuk ez által a távolabbi 
szállítási dijt. Mi tehát a vámot mindenesetre megfi­
zetjük ; ha a ruhát a külföldről hozzuk, — a közös 
kincstárnak: ha Ausztriából vesszük, az ausztriai gyá­
rosnak fizetjük a 20 frt vámot.

A honvédségi előléptetés.
— A mai hivatalos lapból. — 

ő cs. és apostoli kir. felsége 1876. évi 
április hó 24-én Bécsben kelt legfelsőbb elha­
tározásával, a magyar honvédségnél f. évi má­
jus hó 1-től számítandó ranggal legkegyelme­
sebben kinevezni méltóztatoti:

I. a tettleges állományban: a gyalogság­
nál : ezredesekké: nagyrétki Darvas András 
alezredest, a 48-ik zászlóalj parancsnokai és 
Mangesius Frigyes alezredest, a 23-ik zászló­
alj parancsnokát; mindkettőt jelenlegi alkalma­
zásukban való megmaradás és Török József 
alezredes számára való rangfentartás mellett; 
alezredesekké: vittingshauzeni nemes Filek 
Henrik, a Vilmos föberczeg nevét viselő 12 ik 
számú gyalogezredbeli alezredest, — egyúttal 
a középszatmári 43-ik zászlóalj parancsnokává; 
továbbá Bassarabics Sándor honvédőmagyot, a 
9 ik zászlóalj parancsnokát, és pákosi Paxi 
Károly őrnagyot, a 72-ik zászlóalj parancsno­
kát, mindkettőt jelenlegi alkalmazásukban való 
megmaradás mellett; őruagyokká: következő 
tettleges állományú I. osztályú századosokat: 
Adler Sándort, egyúttal az aranyosi 29-dik, 
Wencz'er Gyulát, egyúttal a középbácskai 5-ik, 
Debreczy Gábort, egyúttal a balatou-somogyi 
70-ik és Janiseb Ottót, egyúttal az észak-to­
rontáli 12-ik zászlóalj parancsnokává; továbbá: 
valóságos zászlóalj -parancsnokokká, illetőleg 
rendszeresített őrnagyi helyekre való alkalma­

zással kővetkező tettleges állománybeli L osz­
tályú honvéd századosokat: Münster Adolfot, 
a krassó-temesi 17-ik, Oberkamp Gyulát, a fo- 
garas-vidéki 22-ik, ippi Bydeskutby Aladárt, a 
szabolcsi 41-ik zászlóaljnál, Farkas Fidélt, hon­
védelmi minisztérium U-ik ügyosztályában 
rendszeresített őrnagyi helyre való beosztás­
sal, és lipóczi Lamos Sándort a gömöri 51-ik 
zászlóaljnál; I. osztályú századosokká: Kra- 
tochwil József, az orosz nagyherczeg Alexis 
nevét viselő 39-ik számú gyalogezredbe!! 2. 
osztálya századost; továbbá: Szucsek István, 
Dudás József, Henn István, Hofbauer Ferencz, 
Bach. József, Zivkovits Jenő, Suchi Ágoston, 
öhl Ödön, Villám Arnold és Kugler Antal, H. 
osztályú tettleges állományú honvéd százado­
sokat; H. osztályú századosokká: Gruber Ká­
roly H-od osztályú szab. áll. honvéd száza­
dost; továbbá; Lesczinszky Lajos, királyfiai 
báró Jeszenák Gábor, altorjai Kiss Albert, Soós 
János, Szafranovics Henrik, Endorfer László, 
Bessenyei Beöthy Sándor és Petróczi Ferencz 
tettl. áll. főhadnagyokat; — főhadnagyokká: 
Schuster Gusztáv sz. áll. honvéd főhadnagyot, 
semsei Semseyi Remigius, a Schmerling lovag ne­
vét viselő 67-ik gyalog ezredbeli, Pöschl Károly, a 
Lajos bajor herczeg nevét viselő 62-ik gyalog 
ezredbeli, Ostoic Platon, a varasdi báró Wetz­
lar nevét viselő 16. gyalog ezredbeli és lovag 
Denkstein Alfons, a báró Famming nevét vi­
selő 72-ik gyalog ezredbeli főhadnagyokat; to­
vábbi Skrovánek István, balázsi Podluzsánvi 
Gyula, Hahrobszky Sándor, Ludmann Gyula, 
Freistadl Lipót; Szendrev János, Pénteky 
László, Dein Gyula, Fábiáoesz József, Gerda- 
novics György, Szűcs Emil, Jánoska János, 
Bozsnvai Lőrincz, Zrnié Miklós, Sztarcevic Pé­
ter, Miháiik Béla, Szentmarjay Lajos. Balogh 
Ferencz, Czirbusz János és Püspök József 
tettl. áll. hadnagyokat, kik közt Rísz Emil 
tettl. áll. hadnagy számára, Zrnic Miklós fő­
hadnagy előtt, a rang fentartandó; hadna­
gyokká : Bradjasevic Bertalan, a Lajos bajor 
herczeg nevét viselő 62. gy. ezredbeli hadna­
gyot, Hoffmann János szab. áll. honvéd had­
nagyot, továbbá: Hoffmann Gyula, Hegedűs 
Antal, Vörös Lajos. Pavletics Miklós, Lász- 
lóffy Béla, Metikos Simon, Fráter János, Ta- 
possy Zsigmond, Szabó Sándor, Gyömörey Jó­
zsef, Schummer Antal, Mészáros Géza, Stancz 
Sándor, Förster Ferencz, Adler Náthán, Do- 
noszky István, Hepp Ferencz, Máthé Péter, 
Merkenberger Károly, Sebes Emil, Császár Géza, 
Sikó Kálmán, Szentivám i Kázmér, Hazai Samu, 
Bogáthy Gyula, Kolbász Lajos és Borody Ist­
ván, tettl. állományú houvédbadapródokat.

(Folyt, kev)

— A magyar fdeárotból. Kir. ő 
felsége magán pénztárából a kolozsvári tüz- 
károsuitaknak 2000, továbbá a gödöllői tüzká- 
rosultaknak 400 frtot adományozott. Királyné 
6 felsége a gyergyócsomafalvi rom. cath. 
templom felépítésére magán pénztárából 200 
frtot adományozott. Néhai Sina Simon báró 
fölött az akadémiában Tóth Lőrincz fog em­
lékbeszédet tartani. A Dunából egy 8 évesnek 
látszó fiúgyermek hulláját, fogtak ki a napok­
ban, melyben egy Széchenyi utczai bázmesterné 
3 bét előtt eltűnt fiát ismerték fel. A Kassa- 
oderbergi vasút főigazgatóságának egyik füiöje 
főbe lőtte magát, mert egy kézbesítési köny­
vet és két levelet elvesztett.

mentünk a gyermek szobába; Pál is jött ve­
lünk, egy ideig ott volt, azután eltűnt. D. 
igy nevezték az orvost, szigorúan megvizs­
gálta Anusát, két bárom kér ’ést intézett hoz­
zám és visszatért velem boudoiromba. Leültünk. 
Miután mindent meghallgatott, a mit közöl­
hettem vele, kevés szóval megnyugtatott a 
gyermek hogyléte felől, tréfálni kezdett és mi­
után résztvevőleg arezomba nézett — mondá 
— az orvosnak csak az anyát kell látnia, 
hogy a gyermek állapotáról magának meggyő­
ződést szerezhessen. Ha nem tévedek, ön is 
régibb idő óta beteg volt? — tévé hozzá. — 
Felelém, hogy még mindig, mint beteggel 
bánnak velem, bár jó ideje, hogy egészséges­
nek érzem magam. Beszélgetni kezdett és an­
nyira vitt, hogy férjemet és a második orvost, 
ki régi barátomat felváltotta bepanaszoltam 
előtte. Kérdezte, ki volt első orvosom és hogy 
miért nem gyógyított tovább ? Nem tudtam, 
hogy mit feleljek az utolsó kérdésre, de a bi­
zalom, melyet belém öntött és a hosszú ma­
gány oly ellenállhatlan vágyat ébresztett 
bennem szabadon beszélhetni, hogy minden to­
vábbi kérdezősködés nélkül elkezdtem mindent 
elbeszélni, a mi ez ideig történt, és hogy mi 
módon lettem beteg, mely alkalommal termé­

szetesen elhallgattam azon körülményeket, 
melyeket tudnia nem volt szükség. — Minden 
egyebekben őszinte voltam, sőt azon gyanako- 
dásomat is közöltem vele, hogy Pál őrültnek 
tart engem. Figyelmesen hallgatott az orvos 
és majd homlokát szedte ránezba, majd ne­
vetett és tréfa s kérdések által bátorított. 
Midőn beszédemet bevégeztem, vigasztalóig 
megveregette vállárnál, mint egy gyermek és 
mondá :

— Legyen nyugodt! mindez nem jelent 
semmit. Hozzá megyek s kemény szemrehá­
nyást teendek neki, hogy több ostobaságot ne 
főzzön ki.

Pál dolgozószobájába vezettem s egye­
dül hagytam őket.

XV.
Tscheresoff naplójából.

Épen D.-nél voltam. Midőn Bodjagin asz- 
szony után tudakozódtam, elnevette magát és 
mondá: Mennyire érdeklődik e nő iránt! két 
nap alatt ötödször jő, hogy utánna kérdezős­
ködjék. Legyen nyugodt, egészséges 5, egészsé-

J'vr-q

V i d é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-N á D a s, 1876. ápril 26.
Tegnap délután kísérték örőknyughelyére 

városunk egyik köztisztelet, szeretet és becsü­
lésben élt fiát T. Csohány János urat. Művé­
szet s világra szóló tettek által nem tette ő 
magát hírnevessé; azonban halála előtt kevés­
sel emelt magának egy soha el nem enyésző 
emlékoszlopot, melyre városunk szülöttei közül 
idővel sokan hordhatják a hála zöldelő koszo­
rúit: mert, mint halljuk, a helybeli iskola ré­
szére végrendeletében 400 drb. aranyat ha­
gyományozott alapitványképen, melynek kama­
tai a uánási születésű, szegénysorsu — itt, 
vagy bármely iskolában — tanuló ifjaknak 
szolgálnak majd ösztöndíjakul; továbbá 200 
drb. aranyat más — ugyan ilynemű nemes 
czélra. Hogy minő kezelés és feltételekhez

gesebb, mint bármelyikünk. Hanem férjével 
nem úgy áll a dolog.

— Azt gondoltam.
— Hát látta őt?
Elbeszéltem neki röviden Bodjagin láto­

gatását. D. fejét rázta.
— Ez baj! — mielőtt szemelő! tévesz­

tenék, kényszerülve leszünk őt elzárni 1
— És ön mégis azt mondta neki, hogy 

neje tébolyodon volna meg?
— Igen, megvallom. De mit tehettem 

mást! Czivakodni vele nem szabad és kezdet­
ben mégis csalt. Figyelemre méltó eset volt. 
Kedden reggel kocsiját küldi hozzám és egy 
levelet, melyben sürgetően kér, bogy haladék­
talanul menjek hozzá. Épen egy szabad óráin 
volt, oda mentem és egy mélyen bánkódó 
embert találtam. Bezárta ránk az ajtót, sze­
rencsétlenségéről panaszkodott és mindent fel­
tárt előttem. Neje megtébolyodott, különösen 
viseli magát, mindent össze-vissza beszél és 
elakart a báiztól futni. Hallgattam anélkül, hogy 
valamit sejtettem volna. Beteg volt neje? — 
Igen, fején sérüléj^ szenvedett.

idei
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van kötve mindkettő, — még a végrendelet 
titka.

A fentemlitett egyén temetési szertartá 
sának egy részét és pedig díszét tévé a hely­
beli — Nagy Károly néptanító s — jeles 
oigonista által, tanítók, tanárok és gymnasium! 
tanú ókból alakított — cantus, mely az idő 
rövidsége tekintetbe vétele mellett elég sike­
rültnek volt mondható; azonban találkozott 
olyan qualificált egyéniség, a ki mindenféle 
mübirálati tehetségét latba vetve s kilépve az 
udvariasság határából, a cantus működése 
különösen annak vezetője ellenében nem át- 
állotta elégedetlenségét nyiltszavakban kife­
jezni. Sajnálatos dolog pedig, midőn valaki 
fehéret feketének, a feketét fehérnek állítja 
akár öntudatlanul, akár szándékosan törté­
nik az !

A művészet minden ága, ha nem égé 
szén tökéletes is, csak eltorzítva ne legyen, 
mindig nemesítő befolyással van az erkölcs és 
kedélyekre s ilyen fentemlitett eljárással való­
ságos vétek nyakát szegni a nemes törek­
véseknek l

A budai és tiszavidéki árvízkárosultak 
javára történendő adakozások gyűjtése végett 
az elöljáróság régebben gyüjtőivet bocsátott 
ki; — e czélra jelentékeny pénzösszeg 
körülbelül 80 köböl gabonanemü adomány 
gyűlt be, mit az elölj íróság azonnal elszállít­
tatott az illetőkhöz.

Kóbor színészek időznek nálunk s est 
vénként holmi szellemi-röppentyűk félével mu­
lattatják a kevés számú közönséget.

A társadalmi élet egyhangú, a fiatalság 
régi kedve eltűnt, nem soká itt lesz a virágzó 
május s a szokott tavaszi mulatságnak még 
semmi előjele nem mutatkozik, pedig a hosszú 
unalmas tél után — jól esnék a zöldben ki- 
mu:atni magunkat!

K.................. ó.

— Vidéki hírek. Szinyér-Várallján e
hó 27-én éjjel emberemlékezet óta nem ta­
pasztalt óriás jégesős felhőszakadás volt, mely 
a szőlőt, gyümölcsöket, vetéseket tönkre tette, 
egy ember pedig a villám által agyonsujtatott. 
Orsóvá vidékén szokatlanul nagy számban je­
lentkeznek a mérges kígyók. Vasváron f. hó

23-án gyermekek figyelmetlensége miatt tűz 
támadt, mely 20 házat s több gazdasági épü­
letet hamvasztott el. A Dráva erősen árad. 
Nagyváradon a piaczi mértékek vizsgálása al­
kalmával a piaczon árult tej is megvizsgáltat­
ván, kitint, hogy azt a kofa gyártja keményítő, 
viz s több eléle anyagból. A pannonhalmi ős­
monostor templomának restauratioja közel áll 
befejeztetéséhez.

Színészet.
— Csütörtökön, April 27-én ada­

tott: „Gauthier Margit, vagy a ka- 
méliás hölgy, dráma 5 felvonásban, irta ifj. 
Dumas Sándor.

Sz. Prielle Kornélia asszony hatodik ven­
dégjátéka volt ez; játszott a czimszerepben, 
mely tagadhatlan nagy szabású szerep. Elös- 
mertflk művészetét, melyet eddigi fellépései 
alkalmával játékában kifejezett ; ma az álta­
lunk többször hangsúlyozott művészetének 
tetőpontjára lépett, s ragyogó tehetségének 
nagyszerűségét onnan csodáltuk. — Játékának 
minden egyes mozzanata beható tanulmányról, 
legkissebb mozdulatai anatómiai természetes 
hűségről tettek tanúbizonyságot. — Fénypontja 
volt a haldoklási jelenet, mely nem kevesek 
szemébe csalt kényeket. Zajos taps, többszöri 
kihívások, s lelkes éljenzés volt a közönség 
részéből az elismerő jutalom vendégünk mű­
vészies játékáért.

A többi szereplők közzül Abonyi érde­
mel különös dicséretet Duval Armand szere­
pében. Játékán ma nagyobb gond látszott, 
szavai érzésteljesek valának. Általában az elő­
adás kitünően sikerült, s azt szép számú kö­
zönség nézte végig.

Pénteken szinrekerült: „Angol“ e 
szinidényben először, s mondhatjuk csaknem 
telt ház előtt. Ez operette előadása, egyes 
részleteiben sikerültnek mondható. Az elő­
adásról azonban az operette másodszori adatása 
után szólunk részletesebben.

ÚJDONSÁGOK.
* A nagym. m. kir. vallás- és közoktatási 

miniszter a helybeli fóisk. könyvtárnak I. Má­
tyás király és neje Beatrix — a bécsi eredeti

s egykorú utáa -készült gypszőatetü —- mell­
szobrát — s ugyancsak Sáska József 
helybeli polgár az Izsó-társulat által készített 
„Busuló juhász“ gypszöntetü szobrát aján­
dékozta. , „

* Sz. Prielle Kornélia vendégmüvésznőnk, 
engedve az általánosan nyilvánult, sőt az igaz- 
gatóságot több oldalról megkeresett kérelem- 
nek, még egy előadásra városunkban marad, 
s őrömmel árujuk el azon bírt, hogy kedvelt 
művésznőnket alkalmunk leend hétfőn meg 
egyszer látni a színpadon, egy, — nálunk még 
nem adatott s a fővárosban is legújabb drá­
mák egyikében. Ez előadás egyszersmind bú­
csú előadása lesz vendégünknek, kinek művé­
szi játéka annyi élvezetes estéket szerzett kö­
zönségnek.

1 A magyar keleti vasút vonalain május 
hó 15-től kezdve uj menetrend fog életbelépni.

* Nagyhortobágy April 28. 1876. A már 
már lefolyt hónapban változatlanul uralgó déli 
és déinyugoti szelet a hold ujjultával északke­
leti szél váltotta fel, a mely már tegnap reg­
geli 4 órára hasznos bár gyenge, egész nap 
tartó esőt hozott, mire tegnap este nagy 
északi szél támadt, de ez is kissé kelet felől 
fordulván, éjfélre nagy eső szállítója lett. Ha 
ez az eső nem jön, nagy lett volna a baj, mert 
e hó 24 és. 25 kén igen forró meleg déli szél 
fújt, tippan alsó leveleit átalába elégette, 
a mi zöldség látszik a cziczfark és a tippan 
n.ég fenálló felmagzott szálai adják. — 
Az állatok egészségi állapota jó; mivel még 
eddig bőven volt mit enni, híznak. Csak a 
kutak roszak, mert első gazduraméknak kevés 
rá a gondja, bej pedig keservesen esik, ha a 
bőrt viszi haza a gulyás; az eledel bősége 
viz nélkül károsabb, mint az elegendő jó viz 
mellett a kevés; az eledelt az Isten megadta, 
úgy látszik erről az esőről, hogy nem fog ben­
nünket ismét Ínséggel sújtani, adjuk meg tehát 
mi és a mi minket illet szegény barmoknak, 
ha azt akarjuk, hogy isten ezekneknek meg­
tartásával szerencséltessen , — nemde gazda 
barátom, igaz az a közmondás, hogy „a ki az 
isten áldását meg nem becsüli, nem érdemes 
arra“, ha muszály jutni a teleltetésre; legelő­
adóra, pásztorbérre forintnak, szorítani kell a 
kut-bérre a krajczárt , és kikerül. D e 1 y 
M á t v á s.

* A „Vértesi Népbank“ alapszabályai,
mint értesültünk, a minisztériumtól, hová jó­
váhagyás végett felterjesztettek, tegnap érkez­
tek le, s igy a népbank, mely létesítését Era 
ter és Csanádi Ödön uraknak köszönheti, s 
melyhez a környéken oly sok reményeket köt­
nek, működését megkezdheti. ......

* Gyászhir. Migléczy Janos helybeli la­
kosnak tegnapelőtt délben hunyt el Erzsébet 
nevű szeretett leánya. Béke poraira.

* T. Kőrössi Sándor jogtanár ur nem­
zetközi jogi érdekes, s az iskolai szünidők 
közbejötté folytán megszakasztott előadásait a 
jövő héten kedden d. u. 5—6 órakor a szokott 
helyen (II. tanterem) ismét megkezdendő

* A kapitányi hivatalban t. Rab László 
városi alkapitány urnái egy talált kulcs van 
letéve, melyért tulajdonosa a kellő igazolás 
mellett nevezett alkapitány urnái jelentkez-
hetik. _ . . , „ .

* Gyászjelentés : Özv. Liptai Ka­
ro 1 y n é, szül. — Kovács Karolina; Kopcso 
Ferenczné, szül. Révész Terézia; özv. 
Lipták Imréné, szül. Ló esek Mária s en­
nek gyermekei: László és Jenő; özv. Ko­
vács Imréné, szül. Simon Katalin s gyer­
mekei: Mária, Elek, László és Gizella, 
szomorodott szívvel jelentjük forrón szeretett 
jó férjem, nevelt fiam, sógorom, nagybátyánk, 
vöm s illetőleg sógorunk, néhai LIPTÁK KÁROIY- 
NAK rom. k. tanár s tanfelügyelőségi tolnok- 
nak 2 havi súlyos szenvedés után, életének 
35-ik, boldog házassága 2-ik évében — fo­

lyó évi aprliis hó 27-én, esteli 7 órakor, ^ ge- 
rinczlobban történt gyászos kimúltál. Az Urban 
boldogultnak földi maradványai folyó hó 30-ik 
napján délután 5 órakor fognak a rom. kath. 
szertartás szerint a cserepes utczai 1340-ik 
számú háztól, a rom. kath. sirkertben örök nyu­
galomra letétetni. Mely gyászos szertartásra 
rokonaink, a boldogultnak pályatársai s ösme- 
rősei bánatos szívvel meghivatnak. Debreczen, 
1876. april 29-én. Béke poraira!

* Holnap közkívánatra s egyszersmind e 
szmidéuyhen u t ó 1 s z o r bérletfolyamban 
adatik: ANGOT a kofák leánya. Operette 3
felvonásban.

* A helv. hitv. egyháztanács folyó 1876 
évi május hó első napján délután 3 órakor 
gazdasági szb. ülést tart, melyre a meghívók

már szétküldettek. Tárgyak: Kölcsönök utalvá­
nyozása és az uj boltok bérbeadásáról tanács-

* öngyilkosság. Me reggel mintegy 8 
óra tájban Sinai Lajosné szentannaut- 
czai lakásán felakasztotta magát. — 
A szerencsétlen, midőn több egyén által észre­
vételeit, még élt, s a kőtélnek hirtelen elvá­
gása által élete megmenthető lett volna, de az 
illetők féltek hozzá közeledni, s csak nagy so­
kára kerítettek egy talvigást, — a kinek volt 
aztán annyi bátorsága, hogy a kötelet elvágja, 
de ekkor már az asszony halva volt. Óngyil- 
kosságának okát időközönkénti zavart elméjé­
nek tulajdonítják ; ötven éves volt.

* Balázs Kálmán népzenészünk és zene­
társulata holnap vasárnap délután a nagyerdei 
fürdőhelyiségben fog működni.

1876

LEGÚJABB.
— (A „F. P.“ távirata.) Bécs ápr. 28- 

Az összes kormány felhivatott ide. Az enged­
mények keveseltetnek. A kabinet lemondása 
adatik be. A ház feloszlatik.

— Bécs, április 28 a „N. H.1 távirata. 
Andrássy minden befolyását latba veti, hogy 
a Tisza-kabinet lemondása el ne fogadtassák, 
sőt Tisza esetleges visszalépése esetén mint 
hírlik, a maga lemondását is kilátásba he. 
lyezi.

— Bécs, april 28. (A „N. H.“ távi- 
rata.) Az ügyek rosszabbul állanak mint eleve. 
Kiegyezésről kevesebb szó, mint valaha. A bé­
csi miniszterek és az udvar szemrehányásai 
most Andrássy fejére tornyosulnak, hogy miért 
nem gátolta meg deczember havában a ke­
reskedelmi szerződés felmondását. Ök azt hi­
szik, hogy ez hatalmában állott, és ez által 
eleje lett volna véve a bonyodalomnak. — A 
válság kimaradhatlan.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

A legszebb kiállítású, legdivatosabb és legolcsóbb
NAP- és ESERNYŐKET

ajánlják az 1834-ben alapított legrégibb és legbir nevesebb gyárukból

Ranzenberger testvérek
Budapesten. Vácziuicza 14. szám alatt a „Korona11 kávéházzal szemben.
Gyermek nap-és esernyők . . . 1, 2,3 ftjával. I Eu tout cas 2-ős selyem ernyők 3, 4, 5, 6 ftjával»
Nagy s kis tavaszi ernyők miundensz. 3, 4, 5 „ j Finom selyem esernyők 4.50-tÖl fellebb.

Esernyők urak számára 1.G0 krtól kezdve a legfinomabbakig.

Szép, jó é és olcsó.

' zenkivül nagy mennyiségű franczia és angol nap- és esernyő van raktárukon. 
Javítások, vagy ernyők újonnan! átkutatása és n inden másnemű, e szakba vágó 

megrendelések 12 óra tartama alatt úgyszintén vidéki megrendelések a leggyorsabban 
és legpontosabban eszközöltetnek. 93 5—6

férfiruha mü-terem
(Debreczen, főpiacé Nánásy-ház, a „Bika“ mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bél­
és külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá­
rát; mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészíttetését elvállalja, s gyors 
pontossággal teljesiti. Ajánlja továbbá saját 

készitményü, nagy választékú kész

RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,

a legolcsóbb ár-számítás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása 
mellett, a legpontosabban teljesittetoek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

96 9-74 Kohn Vilmos,
üzletvezető.

2 írt 50 kr. 2 frt 50 kl\ 2 frt 50 kr. 

Valódi haj fonatok
tiszta, egészséges emberi hajból, 1 rőf 
hosszúak, teljesek és buják, minden be­
tét és mühaj bekeverése nélkül, fésülés- 
és mosásra alkalmasok, szintúgy tartós 
fonott munkáért jótállást vállalván, a 

legjutányosbb Áron. s

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 
5 frt 50 kr -ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb 
módon és olcsó áron eszközöltetnek és 
kifésült hajból a legszebb fonatok ké­
szíttetnek.

Vidéki megrendelések a kívánt haj 
minta előleges beküldése után, utánvét­
tel küldetnek és kívánatnak meg nem 
felelő tárgyak késszéggel kicseréltetnek.
PFEIFFER G.

Hajfonat- és chignon gyára,

Becsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock. 
138 2—10

Lj«4" .í -3- ^5" or: . r -5- ^3 vjj

. t»eg ezec fa,

°'gyáltal, mint
leiül mulhatlan

bőr-szépitőszer
elismertetett a hivatalosan megvizs­
gált ártalmatlan valódi

RAVISSANTE
dr Vejosse/ól Parisban.

BÜTOREMDÄS NIGIBiSI
Ajánlom a t közönség figyelmébe nagyszerűen felszerelt butorraktáro- 

mat, u, m. a világkiállításon kiállítva volt párisi minta után készített egész bondoi- 
rokat és kiházasitási bebútorozást. Mindennemű vidéki megrendelés gyorsan és 
pontosan eszközöltetik. Ha a megrendelés nagyobb terjedelmű, mint például kihá- 
zasitásoknál lenni szokott, az esetben utazómat küldöm a t. vevőkhöz szóbeli el­
intézés végett.

K ohn Dávid
BUTORGYÁROS

134 2—10 Budapest. Kerepesmi bazár, a nemzeti színházzal szemben.
Egv háló szobai felszerelvény, 2 szekrény, 2 ágy, mosdószekrény

és éjjeli asztal. ................................................................... —-frt, 130. —
Egy szegletes selyem garnitúra, 1 pamlag, 6 fauteuil ... — „ 160. —
Egy garnitúra, pnmlagés 6 szék 55 frt. I Két szekrény ... — „ 35. —
Két politúros ágy......................... 22 „I Egy szélylyelszedhetö
Egy mosdószekrény . . .13 „ | edédlőasztai 14 személyre „ 16. —

>0-ö2-0-63-4>0-S

í-- - ?_Jk »5ädlJäakS

Budapesten, sip-uteza 1 <>. szám alatt.
aipg-esQcaktárt tart, és ©bánat

központi-viz, gőz- és légfűtések,
gáz- és vízvezetékek,

szivattyúk, closct-ek stb. felállítását.
135 2—10

J—'

Végkiárulás!
az üzlet felhagyása végett.

Van szerencsém a t. ez. közön­
ségnek tudomására hozni, hogy jól 
berendezett vegyes kereskedésemre 
végkiárulást nyitottam leszálitva a 
vett áron.

Egyszersmind az illető urak fi­
gyelmébe ajánlom, hogy ezen üzlete­
met egészben is biztos feltételek mel­
lett hajlandó vagyok által adni. —

Tisztelettel
Fazekas József,

B.-Diószegen saját házában.
129 3—?

Kiadó tanyaföld.
Az ebesi pusztán 16 nyilas első 

osztályú legnagyobbrészt szántóföld 
a rajta levő kitűnő állapotban levő 
gazdasági épületekkel együtt bérbe 
kiadó.

Értekezhetni eziránt czeglédut- 
czai 16-ik számú háznál a tulaj­
donos

Boross Mártonnál.
150 1—1

ELSŐ BÚZA KEMÉNYÍTŐ GYÁR
jegyzéke.

B i g n i 6 J ánosnil nagyhatvan-uteza 
elején saját házában.
ÍOO kjg legfinomabb kristály keményítő fr 28
100 „ csipke „ „ 26 —
100 „ középfinom „ „ 20-
100 „ közönséges „ . 12-

124. 9—9

Ezen világhírű szépitöszer pillanat 
alatt a legszebb, legtermészetesb ifin arcz- 
szint idézi elő, a bőrt fehéríti, frissíti 
és finomítja, eltávolít legrövidebb idő alatt 
szeplőt, májfoltokat, orvörösséget s a bőr 
minden tisztátalanságait, s a rizsport, va­
lamint minden kendőzőszert fölöslegessé 
tesz.

DEBRECZENBEN
kapható

döttl Kartdor gyógysz. tárában.

Eladó!
Mindenféle rajzok rézmetszésben, kőraj­

zokban, festésben; — továbbá könyvek és 
rajzeszközök jutányos áron eladók, Kézműve­
sek, reáltanulók, technikusok, kezdő rajzolók, 
még gyermekek használatára is.

_ % eladó tárgyak megtekinthetők minden 
csütörtök és vasárnap délután 2-től 4 óráig, 
május hó 20-ig. Eladási helyiség: varga-uteza 
2254. ház sz. hátul az udvarban, ajtószám 3.

144 1—2

Ügynökök kerestetnek.
Egy könnyen és mindenütt elárusítható 

czikk eladására, melyhez kereskedelmi ösmere- 
tek nem szükségesek, ügynökök kerestetnek 
magas jutalék mellett. — Bérmentes ajánlatok 
0. P. 75. jegy alatt e lap kiadóhivatalához in- 
té'endők.

A hölgyvilág figyelmébe!
Van szerencsém tudatni a nővilággal, 

hogy mindennemű női ruha és felöltő
nálam a legújabb divat szerint oly jutá­
nyos áron készíttetik el, hogy a ruhák 
elkészítéséhez képest azokat senki más 
el nem készítheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérvű 
pártfogásban részesülök, s csak e párt­
fogás növekekedése folytán lehetek 
azon helyzetben, hogy a legcsinosabb 
ruháknál is a legolcsóbb s jutányosabb 
árakat számíthatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpon­
tosabban teljesítek.

Demeter Miklós,
női ruhakészítő, Debreczen, piacz 

2137. sz. a Nánásy háznál.
103 2—6

Fürdő megnyitás.
Bikszáá,

a Szatmármegye északkeleti részén 
a magas hegyek között fekvő

FFtogyógyfürdö,-*|

május hó elsején nyittatik meg. — Ki­
váló gyógyeredményt nyújt e gyógyhely: 
máj- és lépdaganatok, idült hashártya és 
izzadmánvos mellhártya loboknál; tüdő, 
légcső, gyomor és hüvelyhurutoknál, máj­
dugulás, epekövesség, alhasi vérpangás 
és általában az „aranyeresség“ gyűjtő fo­
galom körébe tartozó bántalmaznál, gör- 
velykór és ennek következményeinél — 
többféle bőrbetegségeknél.

Helyben van fürdőorvos; postahiva­
tal és ervosi rendelet szerinti Ízletes ét­
kek nyerhetők. Jó zenéről is gondoskodva 
van, Szatmáriéi — vasúti állomás — ko­
csin hat óra járásnyira esik, a técsói ál­
lomáshoz pedig háromnegyed órányira. — 
Szobák megrendelése Bikszádr a czi- 
mezendők:

a fürdő-igazgatósághoz.
149 1—2

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függtttenségi pért Debrecsen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.
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